forum public – LE 23 FÉVRIER 2004

développementS hydroélectriques et nouvelles ententes avec les Nations autochtones Au Manitoba et Au Québec 

« Anciennes relations ou nouveau contrat social : Les développements hydroélectriques en territoires autochtones au Manitoba et au Québec ».  Voilà le thème provoquant de ce forum public qui se tiendra à l’université de Winnipeg le lundi 23 février 2004. 

Selon Don Sullivan, représentant The Boreal Forest Network « Voilà une occasion unique d’entendre des conférenciers provenant de tous les milieux débattre de ce sujet d’actualité. L’honorable Tim Sale, ministre de l’Énergie, des Sciences et de la Technologie, David Chartrand président de la Manitoba Metis Féderation, un panel d’Aînés provenant des communautés des Premières Nations touchées par les développements hydroélectriques, le grand chef Ted Moses du Grand Conseil des Cris ainsi que plusieurs professeurs et fonctionnaires feront partie des présentateurs qui viendront partager leurs idées avec le public. »

Présenté par The Boreal Forest Network et  commandité par l’Université de Winnipeg, la  Manitoba Metis Federation et l’Université du Manitoba, ce forum sera l’occasion d’examiner les nouvelles ententes entre les Premières Nations et l’État tant au Manitoba qu’au Québec. 

« Les Métis du Manitoba ont clairement indiqué qu’ils veulent prendre part au processus de consultation portant sur tous les développements hydroélectriques de la province » a déclaré David Chartrand, président de la MMF. « Notre but est de s’assurer que nos préoccupations soient entendues. Ce forum est une occasion de faire valoir nos préoccupations et d’en discuter ».

«  La longue histoire du développement hydroélectrique au Manitoba s’apparente à celle du Québec, » selon Thibault Martin, professeur à l’université de Winnipeg. « Ces deux provinces ont, dans les années 90, toutes deux remis à plus tard leurs projets de développements hydroélectriques et les ont repris récemment afin de tirer profit de la demande anticipée en énergie des États-Unis » 

Toujours selon le professeur Martin : « Hydro Québec a récemment conclu des ententes avec le Grand conseil des Cris et avec les communautés Innues qui sont caractérisées par une redéfinition du contrat social avec les Premières Nations. De la même façon, Hydro Manitoba signait, en octobre 2003, une entente préliminaire avec la nation Nisichawayasihk qui propose une association d’affaires pour le développement du nouveau projet hydroélectrique Wuskwatim. Mais s’agit-il véritablement, dans un cas comme dans l’autre, d’une redéfinition des rapports entre l’État et les Nations autochtones? Telle est la question au cœur de ce forum. »

« L’objectif de cette conférence est de débattre de ces nouvelles ententes et de ces nouveaux projets ainsi que d’explorer les notions de partenariat, d’entente équitable, de relations de Nation à Nation a déclaré Peter Kulchyski, professeur à l’Université du Manitoba. 

« Nous sommes tous concernés », a ajouté Sullivan. « Nous vous attendons en grand nombre.»

INFORMATIONS IMPORTANTES 

Tenue de l’événement: 23 février, 2004

Lieu : University of Winnipeg, 515 avenue Portage Winnipeg

Horaire:

Inscription et ouverture du forum : 8 h – 8h 45

Communications : 8 h 45  – 17 h

Débat public : 19 h  – 22 h 

Pour plus de détails veuillez consulter le programme détaillé ci-joint. Le programme est également disponible à l’adresse suivante : http://www.borealnet.org
Personnes ressources: 

Susanne McCrea – Directrice des communications

The Boreal Forest Network 

947-9772 bureau

292-2908 cellulaire

susanne.mccrea@shawbiz.ca
University of Winnipeg

*Thibault Martin 

Department of Sociology

The University of Winnipeg

515, Portage Avenue

Winnipeg R3B 2E9

Manitoba Canada

Tel: (204) 786-9187

Telc: (204) 774-4134

Courriel: t.martin@uwinnipeg.ca

* VEUILLEZ VOUS ADRESSER À THIBAULT MARTIN POUR OBTENIR DES INFORMATIONS OU DES ENTREVUES EN FRANÇAIS
